

# 登封市区实现高清监控 1200个摄像头能看清每张人脸

开车的朋友可要注意了!自2010年登封市视频监控中心成立以来,市区街头1200个摄像头就像1200双眼睛,注视着市区的每一个角落。视频监控员昼夜轮流视频巡逻,抓拍车辆违章,锁定违法犯罪。见习记者 张朝晖 文/图



## 警方:侦破“两抢一盗”案件,如虎添翼

据登封市公安局视频监控中心主任闫全欣介绍,3年多来,登封市共利用视频监控破案1000余起,盗、抢、骗等侵

财类案件也逐年下降。“高清摄像头在打击两抢一盗犯罪上起到了非常大的作用。与此同时,高清监控覆盖登封市

区所有路口和重点路段,随时抓拍车辆闯红灯、闯禁行、随意变道、掉头、乱停车等40余种违法行为。”

## 居民:有了监控摄像头,环境安全得保障

“以前下午经常看到巷口有孩子打架斗殴,影响特别坏,再加上遍地扔垃圾,环境真是一团糟。”少林路与嵩山路东北角某居民区王先生指着街头的监控探头说,“有了高清摄像头的监督,现

在大家都很自觉维护环境。”在商埠街做服装生意的小宋说:“上周五一位顾客试衣服时,顺手拿走了别人5000元钱。警察立刻调取监控摄像,很快抓住了小偷,有个探头昼夜监视,俺心里踏实。”

## 司机:监控成了私人警察,360度受保护

的哥刘师傅平均每天要工作9小时。“跑一天腰酸背痛,再碰上‘逃车’的乘客和碰瓷的,只能忍气吞声。”刘师傅说,“监

控探头啥都拍得清清楚楚,俺心里可有底。现在出车,就像有了私人保镖,感觉时时刻刻都能受到保护。”

## 物业:有监控“看家护院”,省了不少事

登封市某高档小区在小区各个楼前、广场花园等处均安装了监控探头。“不仅保证了小区居民的生活安全,也给我们的工作节省了不少环节。”物业小梁

说,“前天7号楼一住户杨先生乘坐电梯回家时,遭遇电梯骤停,我从监控探头中看见情况后,很快便找到故障处,解决了问题。”

## 提醒:自觉遵守秩序,创造优美市容

家住洧河路的张先生提起一周前母亲在家门口走失的事儿,仍心有余悸。“多亏了街道里的摄像头,拍下了母亲的踪影,得以在3个小时内找到我的母亲。”张先生认为,监控摄像头给市民生活带来了极大的安全感,“实在是百姓之福啊!”

小付每次送女友回家,不免想“亲热”一把。抬头看见头顶的高清监控探头,浑身马上不自在:“总觉得有谁在监视,隐私权没了。”

不过相较于张先生,现年23岁的小付对待摄像头的惊喜就少了很多。正处在热恋中的

据了解,高清摄像头抓拍后视频资料保存时间为3个月,视频监控中心将严密保存,严防外泄和暴露。警方在此也提醒广大市民,自觉规范言语举止,防止被别有用心的人利用。

# 为生命保障 对健康负责

## ——访登封市妇幼保健院健康体检管理科

今年38岁的王先生在一家民营企业上班,经常都要加班、应酬,更多时候在办公室吃泡面。最近王先生经常出现恶心欲呕、厌油、上腹胀等症状。在家人的劝说下,王先生来到登封市妇幼保健院进行体检,检验结果让王先生大吃一惊为轻度脂肪肝。

登封播报 朱龙飞 胡建邦 文/图

## 35岁后每年需体检

据了解,曾有一项对4000多名31~40岁白领人员的调查发现,脂肪肝发病率高达12.9%,肥胖症患病率达31.6%,血脂异常患病率为12.8%,冠心病患病率为3.1%。对此,登封市妇幼保健院健康体检管理科专家分析认为,白领及办公一族脂肪肝、血脂异常等患病率之所以比其他人群要高,主要源于该类人群应酬多,过量地摄食、吃消夜等不规律的饮食方式,扰乱了正常代谢,为脂肪肝、血脂异常和肥胖的发病提供了条件。若能每年体检一次,这些疾病就能做到及时发现、早预防、早治疗。

登封市妇幼保健院健康体检管理科相关专家还提醒说,随着年龄的增长,心身轻度失调也呈缓慢上升趋势,40岁以后潜在疾病状态

的比例会骤然上升,55岁前后有明显症状的疾病也会越来越多。亚健康状态在中年以后变得明朗化。因此,千万不要轻视亚健康状态,否则可能有些人将发生心脑血管疾病、肿瘤、糖尿病,更有些人由于过度疲劳而发生意外。

此外,有慢性疾病的人群,已确诊心脑血管疾病、糖尿病、肝病、哮喘、胃病等慢性病患者,虽然经治疗病情暂时得到缓解,但仍然要定期进行体检,只有这样才能随时掌握疾病发展情况,及时调节用药,达到最佳治疗效果。

专家建议:健康体检因人而异,平时身体健康者,35岁以后应每年全面体检一次;45岁以上应每半年全面体检一次;有特殊病状或病史者,体检的频度还应增加。



体检科的医生在为市民进行体检

## 健康体检四注意

**一忌采血时间太晚** 体检化验要求早上7:30~8:30采空腹血,最迟不宜超过9:00,太晚会影响体内生理性内分泌激素的影响,使血糖值失真(虽仍为空腹),所以受检者应尽早采血,不要耽误时。

**二忌体检前贸然停药** 采血要求空腹,但对慢性病患者服药应区别对待,如高血压病患者每日清晨服降压药,是保持血压稳定所必需的,贸然停药或推迟服药会引起血压骤升,发生危险。按常规服药后再测血压,体检医生也可对目前的降压方案进行评价。服少量降压药对体检影响是轻微的,可以忽略不计。所以高血压患者应

在服完降压药后再来体检,糖尿病或其他慢性病患者也应在采血后及时服药,不可因体检而干扰常规治病。

**三忌随意舍弃检查项目** 体检表内设定的检查项目,既有反映身体健康状况的基本项目,也包括一些针对恶性疾病和常见病的特殊检查项目。有些检查对疾病的早期发现有特殊意义,如肛门指证检查,对40岁以上受检者直肠肿物的发现尤为重要。很多受检者怕麻烦、害羞自动放弃该检查,若受检者真的有病变,自然就失去了治疗的最佳时间,其后果不言而喻。

**四忌忽略重要病史陈述** 病史尤其是重要疾病病史,是体

检医生判断受检者健康状况的主要参考依据,为制定干预措施、对疾病的转归,有极其重要的影响。有的受检者抱定一种考核一下体检医生水平的心理,认为疾病只能靠查出来,不能靠说出来,殊不知这样做结果往往是事与愿违。例如,在对高血压患者进行治疗指导前,必须搞清楚其高血压病的发病时间、治疗过程、用药情况等关键问题,才能有针对地提出进一步的治疗意见,包括加减用药剂量、调整用药品种等,从而达到最佳治疗效果。如受检者记不住所服药物名称,可以把药盒带来辨认。病史陈述,也要力争做到客观、准确。